

# 合肥210家门店向市民端出“惠民菜”

## 每天推出5个以上品种“1元菜”，活动总计24天

星报讯(记者 沈娟娟) 元旦、春节临近,合肥市的“惠民菜篮子”又拎出来了。记者从2019年合肥市元旦·春节惠民“菜篮子”工作部署会上了解到,本次惠民菜篮子分两个阶段,总计24天,合肥25家企业的210家门店将向市民供应“惠民菜”。

相关负责人透露,2019年元旦·春节期间“惠民菜篮子工程”活动分两个阶段开展:第一阶段为元旦期间,从2018年12月23日至2019年1月1日,计10天;第二阶段为春节期间,从2019年1月21日至2月3日,计14天。活动总计24天。

活动开展期间,门店将确保“惠民菜”20个规定品种以市场平均价为基准,蔬菜类上浮

15%以上、其他品种下浮5%以上。同时,每天推出不少于5个品种的蔬菜以低于1元/斤的价格供应市场。

记者获悉,各定点门店在20个“惠民菜”规定品种外,自行选择增加“1元菜”品种,应在“市场平均价”栏目以“自选增加品种”字样标准,接受消费者和检查、巡查人员监督。

据介绍,除肉、禽、蛋及豆制品以外,其他蔬菜品种销售区域要相对集中;与“惠民菜”品种相同,但产地、品质或作为净菜销售等原因,其价格不执行“惠民零售价”的,不得使用“专用标价签”;卖场所有在售的非“惠民菜”一律使用普通标价签,商品名与“惠民菜”不得重复,同品种菜品应区别“惠民菜”品名标注。

### 12月21日~23日 “膏方进补”义诊邀您免费品膏方

星报讯(陈宜森 记者 马冰璐) 12月21日至23日,“膏方进补”大型义诊月第二场活动将继续开展,连续三天,名医、专家、名药将与市民相约安徽省中医院,现场将有专家义诊、膏方试吃、药材展示等。

届时,市民可以与专家面对面谈冬季养生,了解中药膏滋。如果广大市民有任何关于膏方进补、冬季养生的问题都可以去咨询问诊,现场开方。

活动时间:12月21日、12月22日(冬至)、12月23日上午8:30~11:00;地点:安徽省中医院基地大楼门诊一楼大厅。

## 今明两天我省2019年普通高考补报名

星报讯(记者 于彩丽) 10月30日,我省2019年普通高校招生和对口招生报名工作结束。少数考生因各种原因未能在规定时间段内报名,提出补报名申请。为切实维护考生利益,在不影响考试管理和数据安全的前提下,我省将于12月19日9:00至20日16:30组织2019年普通高校招生考试补报名。

补报名由各市、县(市、区)教育招生考

试机构负责组织进行,补报名考生到当地招生考试机构指定地点进行补报名。补报名流程与前期报名流程相同。需要补报名的考生,务必在规定时间内补报,错过就要等明年了。

此次补报名类别仅限普通高校招生普通文理科、体育类考生。艺术类各专业的统考已经陆续展开,不再办理补报名手续。

## 冬至大如年,城隍乐翻天

### 赠美食、唱大戏、包饺子……本周六庐州府城隍庙精彩等你来

星报讯(崔梦云 刘璐 记者 祝亮) “冬至大于年”,本周六将迎来中国农历中重要的节气——冬至。冬至吃饺子,这是很多地方流传至今的习俗。而在汉代以冬至为“冬节”,官府要举行祝贺仪式称为“贺冬”,官方例行放假,官场流行互贺的“拜冬”礼俗。今年冬至,历史文化积淀深厚的城隍庙里会有怎样的精彩?昨日,记者获悉,本周末,城隍庙里汉服美女空降,以散发美食的形式向市民“贺冬”,还有花样繁多的民间包饺子活动,市民可免费品尝。更接地气的是,古戏台将唱大戏,市民均可前往观看。

据记载,汉代以冬至为“冬节”,官府要举行祝贺仪式称为“贺冬”,官方例行放假,官场流行互贺的“拜冬”礼俗。《后汉书》中有这样的记载:“冬至前后,君子安身静体,百官绝事,不听政,择吉辰而后省事。”所以这天朝廷上下要放假休息,军队待命,边塞闭关,商旅停业,亲朋各以美

食相赠,相互拜访,欢乐地过一个“安身静体”的节日。

“今年冬至,在庐州府城隍庙里,汉服‘贺冬’,美食免费赠送。”活动主办方有关负责人介绍,届时,“空降”的汉服美女们不仅在舞台上翩翩起舞,还将沿街赠送合肥老字号的美食。试想,逛街的你从汉服美女手中接过美食时,会是怎样的惊喜?

冬至吃饺子更是多地一直沿袭的民间习俗。本周六下午,活动主办方将联合辖区城隍庙社居委一起组织居民现场包饺子,不仅现场市民能品尝,还将赠送给辖区计生特扶家庭。

这么重要的日子,当然少不了听戏。城隍庙里的老戏台是当年按照李鸿章要求仿北京颐和园内戏楼样式重修的,历史韵味十足。冬至当日,老戏台上将上演两个多小时的特色戏曲节目,节目以合肥市民熟悉而喜爱的黄梅戏、庐剧为主。



出行路上少不了美食陪伴,17日上午,安徽服务区餐饮烹饪大赛暨徽道美食文化节在龙门寺服务区东区广场拉开帷幕,大赛由安徽驿达公司与省烹饪协会联合主办,20支参赛队伍带来“舌尖上的安徽”供司乘人员品鉴。此外,美食节还荟萃各地特产,行走高速可一网打尽。 □孙金山 记者 祁琳 文/图



冬季是火灾高发季节,昨日,来自合肥市沁心湖社区的党员志愿者走进辖区小区向居民们讲解灭火器正确使用方法和冬季防火知识。 □朱丽云 记者 马冰璐 文/图

## “合肥造”机器翻译系统 挑战大学英语六级考试

星报讯(张沛 刘辉 记者 于彩丽) 12月18日下午,合肥师范学院一间特殊的考场内,“考生”是科大讯飞一套机器翻译系统,考题来自刚刚结束的大学英语六级考试,两位具有六级阅卷经验的高校资深专家表示,该套机器翻译系统的表现让我们惊喜,翻译得很地道。

在六级翻译测试中,共有三道考题。按规定,考生们只需作答一题,时间是半小时。为确保在断网和无人工干预的情况下测评,科大讯飞的团队12月14日就将机器和系统封存于公证处。12月18日,在公证人员的见证下,考官分别打开三道考题,由人工输入电脑后系统作答,不到5秒便导出了文本。成绩令人惊喜:每道题取三位评分专家的平均分,再计算三道题的平均分,最终机器翻译系统拿下13分,可达到优秀六级考生的水平。

现场两位评分专家来自上海交通大学外国语学院,“这套系统翻译出来的语言质量很高、语法也很地道,表现好过我们的预期,让我们惊喜。”她们给出的评价称:机器翻译能准确表达原文意思、译文流畅、结构清晰,可以较好地辅助不同语言的信息沟通。

据悉,在参加此次测评前,科大讯飞研发人员在2014年6月到2018年6月的大学英语六级26道翻译考题上进行了测试,平均分达到12.8分,与此次测试结果基本持平。看似普通的系统背后,是机器翻译领域近一个世纪的技术积累,也包含着科大讯飞创新实现的领域翻译技术突破以及最新推出的行业翻译解决方案。未来,它将为翻译的应用提供更多更新的场景,助力人工智能建设美好世界。



蔬菜丰收本是一件让人欢喜的事,可淮南毛集镇的菜农却高兴不起来,由于地理位置偏远,交通不便,市场价格过低等原因,菜农们只能眼巴巴看着将近1500亩的青萝卜堆积在田间地头。

日前,合肥市分路口社区党委、文明办和巾帼志愿者们在辖区文昌雅居小区开展了“情系菜农,爱心义卖”公益活动,无论是卖萝卜的农民、慷慨解囊的爱心人士,还是在现场义务维持秩序的志愿者们,都忙得不亦乐乎。 □王莹 张悦 记者 沈娟娟 文/图